



**ИЗВЈЕШТАЈ О ОДРЖАНОЈ КОНФЕРЕНЦИЈИ ПОВОДОМ 10. ДЕЦЕМБРА
МЕЂУНАРОДНОГ ДАНА ЉУДСКИХ ПРАВА“**

Сарајево, 10. децембра 2015. године

У Великој сали Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине, одржана је конференција којом је обиљежен 10. децембар Међународни дана људских права.

Конференцију, којом се обиљежава дан када је, прије 67. година, у Уједињеним нацијама усвојена Универзална декларација о људским правима, организовали су Заједничка комисија за људска права Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине и Министарство за људска права Босне и Херцеговине.

У име организатора конференције, присутне представнике институција Босне и Херцеговине, међународних институција и организација, које се баве заштитом људских права, те представнике академске заједнице, цивилног друштва и медија, поздравили су предједавајући Заједничке комисије за људска права Борислав Бојић и министарка за људска права и избјеглице Босне и Херцеговине Семиха Боровац.

Говорећи о достигнутом нивоу заштите људских права у БиХ, Борислав Бојић, предједавајући Заједничке комисије оцјенио је да наша земља, ратификујући и примјењујући најважније међународне конвенције, јесте напредовала на плану заштите људских права, али и упозорио на чињеницу да још увјек имамо проблем са развојем толеранције и заштите друштва од дискриминације и различитих екстремизама. Стога се, Босна и Херцеговина, поред досљедње примјене правних прописа и међународних конвенција, мора посветити системској превенцији свих облика дискриминације, као и ефикасној примјени санкција према онима који крше права грађана.

Присутне учеснике на конференцији поздравио је и Огњен Тадић, предсједавајући Дома народа Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине, који је упозорио да су лоша економска ситуација у земљи и недостатак политичке воље и свијести о потреби заштите других и другачијих главни узроци чињенице да институције друштва нису у стању да адекватно одговоре на захтјеве грађана за већим степеном заштите људских права.

Учесницима конференције обратио се и предсједавајући Комисије за остваривање равноправности сполова Представничког дома ПСБиХ Мирсад Исаковић, који је рекао да та Комисија настоји да допринесе борби против свих облика дискриминације и неравноправности жена, које због натполовичног учешћа у укупној популацији, чине најбројнију дискриминирану групу.

Одржавање ове конференције поздравили су у својим обраћањима и амбасадорица Сједињених Америчких Држава у БиХ Maureen Corman, координаторка УН и представница УНДП-а у БиХ Sezin Sinanoglu, амбасадор Швицарске у БиХ Heinrich Maurer i Fermin Cordoba, замјеник директора Одјела за људску димензију, ОЕБС-а у БиХ.

Своје презентације имали су и : Златко Кнежевић, потпредсједник Уставног суда БиХ и члан Венецијанске комисије, проф.др. академик, Мухамед Филиповић, др. Сениша Каран, генерални секретар предсједника Републике Српске, Јасминка Џумхур, Омбудсменка за људска права у БиХ, Моника Мијић, агентика за људска права Вијећа министара БиХ пред Европским судом за људска права у Страсбуру, Марин Задрћ, предсједник Опћинског суда у Мостару, проф.др. Миле Ласић, Универзитет у Мостару, Хаџем Хајдаревић, књижевник и Сеид Масница, новинар.

Овај скуп, који, како је оцијењено, представља значајан корак напријед ка стварању демократског и толерантног друштва, лишеног дискриминације и предрасуда, окончан је отварањем изложбе у холу зграде Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине, коју су заједнички организирали Министарство за људска права и избјеглице БиХ и Мисија УНХЦР-а.

Парламентарна скупштина Босне и Херцеговине објавит ће публикацију, у којој ће бити садржани говори и презентације свих учесника са ове конференције.